

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
отделения
и горсовета
Новосибирской
области

№ 13 (1354)

3 ФЕВРАЛЯ 1942 года, ВТОРНИК

Цена 15 коп.

РАЦИОНАЛИЗАЦИЮ И ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВО НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Чтобы наша социалистическая промышленность выпускала больше самолетов, танков, орудий, снарядов, чтобы удар наших героических красных полков по огнелетям гитлеровским ордам стал еще сильнее, еще смертоноснее и сокрушилее, нам нужно правильно и наиболее эффективно использовать все материальные резервы. Рационализаторам и изобретателям принадлежит почетное место в этом важном и ответственном деле.

Родник творческой инициативы никогда не был с такой силой, как сейчас, когда труд каждого направлен на организацию победы над врагом. Буквально ежедневно на предприятиях нашего города рождаются новшества, вводятся новые приемы, методы для повышения производительности труда. Массовая рационализация и изобретательство дали уже много ценного. Экономлевы десятки тысяч рублей народных денег, сбережены сотни тонн металла, угля, горючего, различных стратегических материалов.

Немало сделано для развития изобретательства в Тайгинском паровозном депо. За время войны внесено 58 рационализаторских предложений, которые дают экономии больше 60.000 рублей. Лучшие изобретатели тт. Степанец, Дембовский, Балахонов, Макрушин и многие другие пользуются заслуженным авторитетом в депо. Они ищут и находят пути улучшения технологического процесса, экономии дорогостоящих материалов, удешевления производства.

Рационализатор вагонного депо т. Балаев в дни Отечественной войны внес три рационализаторских предложения. Все они внедрены в производство. Например, по его предложению изготовлен клупп, при помощи которого восстанавливаются старые шурупы. Внедрение этого предложения дало возможность вагонному депо отказаться от централизованного снабжения шурупами. Много рационализаторских предложений внесли тт. Жидков, Лукин, Дмитриев и другие.

Однако, надо отметить, что кое кто из руководителей предприятий недооценивает роль изобретателей производства, по-бюрократически относится к распространению и внедрению рационализаторских предложений.

Так, например, в вагонном депо в течение 10 месяцев изготавливается пресс для испытания воздушных насосов (ответственный за изготовление т. Глушченко). Переносная магистральная пила, штамп для бортовых ролей и гнезд стоеч находятся в изготовлении почти полгода.

Начальник депо т. Тягильский спокойно относится к этим возмутительным фактам. Задерживаются рассмотр и внедрение в производство рационализаторских предложений в паровозном депо, дистанции пути и других предприятиях.

В вынешних условиях преступно задерживать осуществление рационализаторского предложения. «Быстро и натиск» — таков должен быть девиз каждого командира производства, в руках которого есть предложение, дающее возможность увеличить выпуск продукции, сэкономить сырье, материалы, сберечь народные средства.

Партийные и профсоюзные организации обязаны активно участвовать в борьбе за внедрение новой техники, за поддержку и расширение рядов изобретателей и рационализаторов. Долг партийных организаций — контролировать, как проводятся в жизнь организационно-технические новшества, рационализаторские предложения и изобретения, давая сокрушательный отпор косности, рутине, бюрократизму и волоките.

Война требует стремительных темпов освоения новых видов продукции, строжайшей экономии средств, материалов. Рационализаторам и изобретателям принадлежит большая роль в решении всех технических и организационных задач своего предприятия.

Шире ряды изобретателей, рационализаторов — новаторов производства! Направим всю творческую мысль, инициативу трудающихся на выполнение указаний товарища Сталина.

Слет стахановцев Новосибирска

Общегородской слет двухсотников и трехсотников Новосибирска, состоявшийся на этих днях, принял обращение ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим Новосибирской области.

В своем обращении стахановцы военного времени призывают всех трудающихся области работать также самоотверженно, как работают славные москвичи и ленинградцы, чтобы ускорить окончательную победу над всемирно фашистскими захватчиками.

Участники слета, вступив на стахановскую вахту имени XXIV годовщины Красной Армии, взяли на себя ряд обязательств.

Участники слета, призвали железнодорожников Томской системы выполнять государственные задания по погрузке и выгрузке, добиваться сокращения времени оборота вагона с местным грузом не менее чем в два раза, довести оценку состояния пути не выше 15 баллов.

ДЕРЖИМ СТАЛИНСКУЮ ВАХТУ В ЧЕСТЬ XXIV ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Работают за троих

Встав на сталинскую оборонную вахту рабочие Тайгинского вагонного депо взяли на себя обязательство каждому работать за двоих, за троих. Свое обязательство они выполняют.

Замечательно работает токарь многостаночник т. Петров. Обслуживая два станка он выполняет свое задание на 400—500 процентов. По четыре нормы за смену дает токарь т. Богаченко, работающий одновременно на 3 станках. Кроме того т. Богаченко успевает руководить работой прикрепленных к нему учеников.

С честью несут оборонную вахту кузнецы тт. Кошелев и Дорохов. Они дают по 56 норм за смену. На днях т. Дорохов выполнил свое задание на 650 процентов.

А. Герман.
Мастер механического пеха вагонного депо.

НЕ ОТСТАЮТ ОТ МУЖЧИН

На Мазаловском шпалорезальном заводе работают в большинстве женщины. Вступая на сталинскую оборонную вахту они взяли на себя обязательство быстро освоить производство и в работе не отставать от мужчин.

Соревнуясь между собой многие женщины показывают образцы стахановской работы. Товарищи Мозгунова, Докучаева, Калиниченко и другие ежедневно перевыполняют задания.

И. Малинин.
Начальник Мазаловского лесоучастка



Мастер цеха спецзаказов Тайгинского паровозного депо тов. Калинин. Под его руководством цех систематически перевыполняет производственное задание. К XXIV годовщине РККА коллектив цеха обязался выполнить февральскую программу по спецзаказам.

Выполнены январское задание

Включившись в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии рабочие транспортного цеха артели «Строитель коммунизма» резко подняли свою производительность труда. В результате январское задание цех выполнил на 150 процентов.

Возчик т. Валитов довел свою производительность труда до 300 процентов. Рабочие тт. Сабанкулов и Абдрашитов в декабре невыполнившие своих заданий в январе стали двухсотниками.

Г. Кочергин.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 1 февраля
(Печатается в сокращенном виде)

В течение 1 февраля наши

дованием тов. Астанина разрушили 50 немецких дерево-земляных огневых точек и блиндажей, уничтожили 21 пулемет, 10 минометов и несколько противотанковых пушек. На отдельных участках Ленинградского фронта немцы потеряли убитыми 1.700 солдат и офицеров. Захвачены пленные.

Пленные солдаты и унтер офицеры 196 пехотного полка 68 немецкой пехотной дивизии сообщили, что советские партизаны манировали и взорвали в Харькове дом, в котором помещался штаб 68 немецкой дивизии. При взрыве погибли почти все офицеры штаба, в том числе и командир дивизии генерал Браун.

У убитого немецкого лейтенанта Альфреда Альберта найдено письмо начальника штурмовых отрядов в роте «Франкония» из Нюрнберга. Письмо открывается таким вступлением: «К сожалению я должен начать с перечисления большого количества людей из руководящего состава франконских штурмовых отрядов, которые погибли на Восточном фронте». Далее идет длинный перечень фамилий, среди которых лейтенант Людвиг Герцог, лейтенант Петер Энгельгардт, обер-лей-

тенант Фриц Мюллер, капитан Пауль Брем, батальонный врач Макс Краус, лейтенант Андреас Штейнман, лейтенант Эрих Баум, лейтенант Вернер Ринк, лейтенант Готфрид Бадер, старший врач армии Гейнц Вейбриннер и многие другие.

В селении Колбасовка, Присенского района Курской области немецкие автоматчики выгнали всех жителей из домов. Они выбрасывали на улицу в снег раздетых маленьких детей. У населения гитлеровцы отняли все продовольствие, имущество и одежду.

У немецкого солдата Рудольфа, убитого на Ленинградском фронте, найдено письмо от жены. В числе прочих местных новостей она сообщает мужу: «На жену плотника Франца Ницше, который сейчас находится на русском фронте сделали донос. Одна работница спросила ее, слышала ли она последнюю речь фюрера. Жена Франца ответила, что она и слышать не хочет его болтовни. — Довольно меня обманывать, — сказала она. — Пусть лучше мне вернут мужа с фронта. Об этом кто-то сообщил в полицию и ее тут же забрали. Говорят, что ее уже нет в живых».

Месячник помощи фронтовым дорогам

Комсомольцы и несознанная молодежь Тайгинского паровозного депо, по почину которых проводится месячник помощи фронтовым дорогам, продолжают сбор инструмента, который необходим для восстановления транспорта.

Ежедневно рабочие приносят из дома и сдают пилы, молотки, топоры, кирки, ломы и другой инструмент. Многие товарищи, например, слесарь Яврик, бригадир Кравченко, работники конторы Шевкунова и другие сдали по несколько предметов. Уже собрано больше 200 штук различного инструмента.

Рабочие и служащие Тайгинского вагонного депо включились в месячник оказания помощи фронтовым дорогам. Ценную инициативу проявили комсомольцы. Они в свободное от работы время организовали сбор и ремонт старого, приготовленного к сдаче в утиль, инструмента. Кроме того проверили весь металлом и взяли оттуда все, что можно реставрировать. В результате было собрано и отремонтировано 300 кувалд, 75 долотьев, 20 топоров, 75 железок для рубанков, 30 ломов, 30 кирок и 40 молотков. Активное участие в этой работе приняли слесари Кулакин, Долженко, Хмелев и другие товарищи.

Многие рабочие привезли разный инструмент из дома. Сдано больше 60 предметов в том числе много топоров и молотков.

Сбор и реставрация инструмента продолжаются.

ТЕЛЕГРАММЫ
ТАССВОЙНА НА ТИХОМ
ОКЕАНЕ

(ОБЗОР ТЕЛЕГРАММ ЗА 29 ЯНВАРЯ)

В МАЛАЙЯХ в восточном секторе ожесточенные бои между английскими и японскими войсками идут в районе Джемаулаинга. В районе Эндау новые японские десанты не высаживались. У восточного побережья Малаккского полуострова вблизи Эндау английские миноносцы перехватили группу японских кораблей в составе 2 крейсеров и 3 миноносцев. Английские миноносцы сразу вступили в бой. Один японский миноносец потоплен и другой поврежден. Во время боя потоплен также английский миноносец.

В западном секторе японские войска продвигаются от Клуангса (в 50 милях от Сингапура), оставленного англичанами 25 января, вдоль железной дороги, ведущей к городу Джохор-Бару (столице провинции Джохор), отделенного от Сингапура проливом. Английские войска концентрируют свои усилия, чтобы сдержать японское продвижение на юг и выиграть время для укрепления обороны района Джохор-Бару. В этом районе японская авиация действует днем и ночью, беспрерывно атакуя позиции английских войск.

На центральном фронте существенных изменений не произошло.

Сингапур подвергся ожесточенным налетам японской авиации. Английские власти опубликовали распоряжение об эвакуации гражданского населения острова. Японская авиация совершила налет на Рангун, в котором участвовало 50 самолетов, 8 из них сбиты. Эпопея продолжена. Английские самолеты вели боевые действия в районе Куантана (восточное побережье Малайи).

В ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИИ сражение в Макассарском проливе (между островами Борнео и Целебес) продолжается. По последним сообщениям, американские бомбардировщики потопили в районе Балик-Папана крупный японский транспорт. Кроме того, отмечено прямое попадание в крейсер. Во время этой атаки погиб один американский бомбардировщик. Японский морской десант, высадившийся в районе Кендара (юго-восточная часть острова Целебес), полностью занял город.

Крупные политические демонстрации во Франции

Французское официальное агентство Гавас (ОФИ) сообщило, что в течение всей второй половины января в департаментах Эро и Гар имели место массовые демонстрации. Особенно многолюдные демонстрации происходили в городах Монпелье, Ним, Сет и Арль. Агентство признает, что демонстрации, возникшие вследствие острого недостатка продовольствия, прияли политический характер, причем, как заявляет агентство, в связи с участием в них "неблагонадежных элементов" власти подавили демонстрации "с большими строгостями".

Как здесь стало известно, непосредственной причиной, вызвавшей народные волнения, явилось тяжелое положение населения в связи с полным отсутствием в городах продуктов питания. Однако начавшиеся стихийно выступления голодающих женщин вылились в мощные политические демонстрации, направленные против обеспечивших и ограбивших страну гитлеровцев и против петеневских властей.

Демонстрации были подавлены с чрезвычайной жестокостью. В Монпелье и Ниме конная полиция зверски избила и изувечила около ста человек. В Арле по демонстрантам была открыта стрельба.

Несколько сот человек арестовано.

Начальник кабинета министра внутренних дел правительства Винсент Гималь заявил, что в случае повторения демонстраций французские власти примут "еще более строгие меры".

К производственно-экономической конференции

МОНОЖИТЬ РЯДЫ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ И ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ

Новаторы производства

В дни Отечественной войны трудовой фронт работает так же напряженно, как и боевой фронт. Весь советский народ все свои помыслы направляет на то, чтобы Красная Армия ни в чем не ощущала недостатка. Одним из проявлений этой заботы является творческая инициатива масс, которая дает стране миллионы рублей экономии.

В нашем паровозном депо имеется целый ряд рабочих носящих почетное звание — рационализаторов.

Они непрерывно усовершенствуют процесс своей работы, борются за всенародное использование внутренних ресурсов.

Заслуженным авторитетом в депо пользуется комсомольско-молодежная группа т. Степанца (смена мастера т. Елтанского). У членов группы рационализаторская и изобретательская мысль бьет ключом.

Группа т. Степанец за последнее время внес 12 предложений. Например, т. Степанец сделал оригинальный патрон для зажигания спичек, впервые изготовленных в депо. Токарь т. Дембовский придумал надежный держатель, при помощи которого весьма ускоряется одна из операций по обработке спичек. Экономия в смене мастера т. Елтанского за время войны достигла 11.000 рублей.

Много сделано в части использования внутренних ресурсов и механизации производства в литейном цехе. Здесь лучшими рационализаторами являются литейщики тт. Балахонов, Макрушин и Зотов. Тов. Балахонов предложил сделать специальные клещи для выборки горячего литья из земли. Это позволяет в два раза ускорить процесс работы. Для отливки дышловых втулок обычно применяется специальный стержень, который сделан из особого сплава. Тов. Балахонов отлил чугунную болванку, заменяющую стержень. Таким образом сплав заменяется чугуном, что дает экономию средств.

Литейщик т. Макрушин, в числе других рационализаторских мероприятий сделал, станок для формовки оставшихся колодок по металлическим моделям. Станок много ускоряет производственный процесс. Литейщик т. Зотов изготавливает опоки для формовки оставшихся колодок, по 2 штуки в опоку и внес несколько других рационализаторских предложений. Все они ускоряют и удешевляют производство трудоемких операций.

Всего за время Отечественной войны в паровозном депо внесено 58 рационализаторских предложений, которые дают экономии больше 60.000 рублей.

Нужно сказать, что большим тормозом в замечательной работе рационализаторов и изобретателей является отсутствие экспериментальной бригады, которая занималась бы изготовлением опытных образцов. В этой части руководство депо помоги рационализаторам не оказывает. В результате отдельные рационализаторские предложения, несмотря на их рентабельность и ценность, в жизнь не проведены.

Не все рационализаторы борются за быструю реализацию своих предложений. Доля каждого рационализатора настойчиво добивается проведения в жизнь своего предложения если оно рентабельно и ценно.

Имеется приказ Наркома путей сообщения Лазаря Моисеевича Кагановича об улучшении дела изобретательства и внедрения новой техники на железнодорожном транспорте. Этот приказ нас ко многому обязывает. Прежде всего, каждому изобретателю и рационализатору должны быть созданы самые благоприятные условия для творческой работы. Каждое рационализаторское предложение, если оно приносит пользу производству, должно быть быстро рассмотрено и проведено в жизнь. Этого требуют интересы фронта.

Д. Механиши.
Инженер паровозного депо Тайга.



Старейший изобретатель Тайгинского паровозного депо Парфир Иванович Глуховцев. За время работы в депо он внес десятки ценных предложений и изобретений, дающих большой экономический эффект.

Ускоряют процесс обработки

Выполняя сталинский лозунг о помощи фронту, широко мобилизуя местные ресурсы, коллектив Тайгинского промкомбината добивается механизации производственных процессов, чтобы ускорить и удешевить выпуск продукции, повысить ее качество.

Заведующий столярно- бондарной мастерской т. Вишневский внес ценное рационализаторское предложение. По его инициативе при циркулярной пиле устроено долбежное приспособление.

Это дает возможность объединить процесс распиловки и долбеки.

Обслуживает станок попрежнему один человек.

В этой же столярно- бондарной мастерской значительно упрощен процесс поделки письменных столов и шкафов. Коллектив мастерской от шпунтовой вставки филенок перешел к четвертной вставке филенок с обкладкой. Это облегчает труд столяров, увеличивает производительность труда.

До последнего времени в гончарной мастерской посуду с ветерена снимали просто руками, что отражалось на ее качестве. Сейчас посуду с ветерена снимают при помощи металлической лопатки. При такой съемке посуда не теряет правильной формы.

Сейчас коллектив промкомбината своими силами разработал проект новой печи для сушки картофеля, ягод, грибов и овощей. Эта печь выгодно отличается от обычных сушильных печей. Обычная печь имеет два яруса, ее производительность 8 килограммов продукции в сутки. Новая печь будет иметь семь ярусов и позволит довести производительность до 100 килограммов продукции за 24 часа работы.

Печь устанавливается на квасном заводе. К оборудованию ее уже приступлено.

За время Отечественной войны в цехах промкомбината многое сделано по механизации производства. Однако, инициатива в этом исходит большинстве не от рабочих непосредственно занятых на производстве, а от технического руководства, в частности от техника т. Эйриха. Рабочие к изобретательству не привлечены. Массовой работы вокруг этого вопроса не проводится. Сбор рационализаторских предложений не организован.

Цеха горпромкомбината выпускают продукцию широкого потребления. Сейчас стоит задача дать населению, как можно больше хорошего по качеству ширпотреба. В этом деле крепко могут и должны помочь руководству промкомбината рационализаторы и изобретатели.

Е. Попов.

Цеха горпромкомбината выпускают продукцию широкого потребления. Сейчас стоит задача дать населению, как можно больше хорошего по качеству ширпотреба. И там он с этим делом справляется прекрасно.

Мало что делает по коллективному страхованию жизни райком союза леса и сплава. В леспромхозе ни как не могут набрать 60 процентов коллектива желающих застраховать свою жизнь. В результате коллективное страхование срывается.

Каждый хозяйственник и председатель комсомода госкредита имеет возможность наладить страховую работу в своем коллективе, взимая только по-серезному за нее взиматься.

Можно привести для примера коллектив кондукторского резерва. Здесь сборщик страховых взносов т. Уланов, с помощью хозяйственников и комсомода охранял коллективным страхованием всех работников резерва. Он этот вопрос ставил на профсоюзных собраниях, проводил индивидуальные беседы. Помимо своего коллектива т. Уланов собирает стра-

ховые взносы в погрузочно-разгрузочной конторе и на станции. И там он с этим делом справляется прекрасно.

Тов. Уланов приучил застрахованных аккуратно уплачивать страховые взносы. Он уже собрал взносы за первый квартал 1942 г. по всем трем коллективам. Также отлично т. Уланов работал весь прошлый год, являясь одним из лучших финансистов по коллективному страхованию жизни.

Хорошо поставлено дело с коллективным страхованием жизни в поликлинике (сборщик т. Вишневский), в вагонном депо (сборщик т. Архипова, Попова, Сушки).

По этим передовым коллективам должны равняться все организации города. Задача комиссий содействия госкредиту, с помощью хозяйственников и профсоюзных организаций, добиться стопроцентного охвата рабочих и служащих коллективным страхованием жизни.

К. Беспалов.

Письмо с фронта

Боевой привет с фронта!

Наша доблестная Красная Армия наносит противнику удар за ударом. Не щадя сил, крови и самой жизни мы уничтожаем проклятых фашистов, гоним их все дальше и дальше от нашей красной столицы — Москвы.

Каждый из нас убедился, что гитлеровские полчища — это банды озверелых преступников. В каждом городе, в каждом селе отбитых у фашистов мы видим одно и тоже кошмарное зрелище: висячие, веревки на шеях замученных советских граждан, застенки для пыток, обуглившиеся трупы, изуродованные штыками лица женщин и детей.

Многие деревни сожжены до последнего дома. Отступающий враг оставляет позади тлеющие головешки и кучи трупов беззащитных советских граждан.

Фашистское зверье издевается над пленными красноармейцами и после пыток убивает их. Гитлеровские бандиты окончательно потеряли человеческий облик.

Нас радостно встречают жители освобожденных нами городов и сел. На улицах стихийно возникают митинги. Нам рассказывают о тех ужасах какие пришлось видеть советским гражданам за период хозяйствования немцев.

Все виденное и слышанное на-ми вызывает священное чувство беспощадной мести. На кровь мы ответим кровью, на смерть — смертью. Три аршина земли — вот что получит от нас каждый немецкий бандит! Мы отомстим за кровь женщин и детей, за разрушенные города и села, за замученных пленных красноармейцев. Наше дело правое. Победа в боях с гитлеровскими бандитами будет за нами.

Мы гоним врага с временно захваченных им советских территорий. Вы работающие в тылу Тайгинского труда помогаете нам быстрые расправиться с фашистскими головорезами.

Усильте помощь Красной Армии! Работайте не покладая рук, не считаясь со временем и трудностями! Овладевайте военными знаниями, чтобы быть готовыми в любую минуту с оружием в руках встать на защиту родины.

С красноармейским приветом.

С. Годовков.

Бывший работник Тайгинской милиции.

Огнетушительный редактор

В. МОСКАЛЕВ.

Кино-театр им. Крупской

с 2 по 8 февраля демонстрируется звуковой фильм

«Свинярка и пастух»

Тайгинскому горрайлесхозу

СРОЧНО требуются на постоянную работу:

лесорубы (мужчины и женщины), возводчики — на лошадях, клепотесы, пильщики продольной пилой, мастера обивных изделий, кузнец, завхоз, специалист лесного хозяйства, специалист по производству, статистик- счетовод, бухгалтер, инспектор охраны лесов, старшины и младшие лесооб'езники.

Обращаться: г. Тайга, Почтовая № 72, горрайлесхоз.

Дирекция.

Тайгинской фабрике № 16

(Советская ул. № 47) требуются на постоянную работу мастера хорошо знакомые с портновским делом, а также мастера модного женского платья.

Кроме того фабрика принимает работниц с выполнением работы у них на дому.

Обращаться в контору фабрики с 8 ч. утра, до 7 часов вечера.